
Оксана Докаш. Інтенсивність політичної діяльності населення Західної України … 39 

УДК: 323.1(94.478)         © Оксана Докаш 

(м. Чернівці) 

ІНТЕНСИВНІСТЬ ПОЛІТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАСЕЛЕННЯ 

ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ ЯК РЕАКЦІЯ НА ІМПУЛЬСИ 

РАДЯНСЬКОЇ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ (1939-1940 рр.) 
Оксана Докаш. Інтенсивність політичної дія-

льності населення Західної України як реакція 
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Постановка наукової проблеми та її значен-

ня. Тема роботи є актуальною в науково-теоре-

тичному та практичному розрізах як важлива пере-

думова для усвідомлення негативних наслідків 

впливу сталінського політичного режиму на харак-

тер й ступінь політичної активності населення За-

хідної України та  внесення змін у зміст підготовки 

фахівців, підготовку нових та вдосконалення існу-

ючих навчальних курсів. 

Аналіз попередніх досліджень. Теоретико-

методологічні засади та конкретно-історичні особ-

ливості становлення та функціонування  сталінізму 

як різновиду тоталітарного режиму знаходять своє 

відображення в дослідженнях вітчизняних політо-

логів1 та істориків2. Специфіку насадження в Захід-

ній Україні радянської політичної системи засоба-

ми та методами сталінського режиму узагальнюють 

історики О. Гуменюк3, К. Кондратюк4, М. Кучере-

па5, М. Литвин6, політологи В. Гриневич7, В. Гу-

лай8, Б. Ярош9 та ін. Пропонована тема досліджен-

ня на основі здійсненого в попередніх публікаціях 

автора10 політологічного аналізу причин, характеру 

та наслідків утвердження сталінського тоталітарно-

го режиму в Західній Україні із введенням до нау-

кового обігу нових джерел та критичною характе-

ристикою наявного стану наукової розробки про-

блеми. 

Мета і завдання роботи. Метою пропонованої 

статті є політологічний аналіз активності мешкан-

ців Західної України в умовах утвердження сталін-

ського тоталітарного політичного режиму в диску-

рсі політичної соціалізації та політичної участі.  

Розкрити поставлену тему дослідження можна 

розв’язанням таких завдань: 

 теоретико-методологічне визначення по-

няття та складових політичної діяльності; 

 виявлення специфічних форм політичної 

активності в умовах насадження та функціонування 

тоталітарного політичного режиму; 

 аналіз комунікативних складових реакції 

мешканців Західної України на докорінні зміни 

військово-політичної ситуації в зв’язку з початком 

Другої світової війни та вступом Червоної армії до 

краю 17 вересня 1939 р.; 

 характеристика способів реакції населення 

Західної України на імпульси радянської політич-

ної системи під час виборів до Українських Народ-

них Зборів 1939 р., Верховних Рад СРСР, УРСР та 

місцевих Рад депутатів трудящих 1940 р.; 

 зазначення форм та масштабів пасивного 

та активного спротиву утвердження радянської по-

літичної системи засобами та методами сталінізму. 
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Виклад основного матеріалу. Політичну дія-

льність можна розглядати як специфічну форму 

активного ставлення людей до свого суспільного 

середовища, яка має на меті цілеспрямоване його 

регулювання та перетворення за допомогою факто-

ра влади. Політичну діяльність класифікують за 

визначеними критеріями: суб’єктами, об’єктами, 

змістом, спрямованістю, формою та результатами 

дій. Кожен з них може бути конкретизований через 

виділення в його рамках більш вузьких підвидів, 

напрямів та форм діяльності. Так, залежно від міс-

ця, яке суб’єкти політики займають у суспільній та 

політичній ієрархії, виділяють два основних рівні 

політичної діяльності: елітарний рівень функціону-

вання владних структур і рівень масової участі. 

Становлення індивіда в якості суб’єкта політич-

ної діяльності визначається такими напрямами 

впливу соціальної групи на процес політичної соці-

алізації індивіда: усвідомлення групових потреб, 

інтересів та переведення їх у власні орієнтації та 

позиції; узгодження дій особистості та групи шля-

хом досягнення «психологічної» єдності на емоцій-

ному, раціональному, вольовому рівнях; консоліда-

ції поглядів та організація дій індивідів на основі 

спільних цілей11. 

Головним індикатором існування політичного 

режиму є політична інтеракція (взаємодія) між 

людьми, організаціями, яка набуває такого значен-

ня (політичності) у випадку: а) взаємодії в процесі 

реалізації публічної влади; б) взаємодії з метою 

отримання доступу до реалізації публічної влади 

або можливості впливати на неї для здійснення сво-

їх цілей та інтересів12.  

Тоталітаризм як тип політичного режиму, пере-

довсім характеризується такими ознаками: забезпе-

ченням порядку як реалізації жорсткої системи 

правил і принципів, що забезпечують безумовний 

пріоритет прав та інтересів певного класу, нації, 

раси або ексклюзивної групи; підміною політичної 

лояльності жорсткою лояльністю мафіозного типу; 

офіційною регламентацією усіх сторінок суспільст-

ва і людини; загальнонаціональний – класовий ха-

ризматичний вождь як засадничий елемент політи-

ко-правової ідеології13.  

Визначальним для становлення тоталітаризму 

виступала його підтримка населенням, пов’язана з 

формуванням масового суспільства як суспільства 

атомізованих індивідів, яким притаманні прагнення 

до уніфікованості, конформізм, некритичність, 

уникнення відповідальності, потреба в зовнішньо-

му контролі тощо14. При цьому, формально грома-

дяни тоталітарної держави є політично активними. 

Але це переважно стосується їх поведінки, спричи-

неної вимогами влади активної політичної участі. 

Натомість так звана пасивність свідомості, прита-

манна членам тоталітарного суспільства, є потріб-

ною, як для рухів, так і для режимів15.  

Американський політолог Дж. Нагелем розуміє 

під політичною участю «дії, через які рядові члени 

будь-якої політичної системи впливають або нама-

гаються впливати на результати її діяльності». Ши-

рше аналізують політичну участь М. Каазе та 

А. Марш, які пов’язують її не тільки з можливостя-

ми громадян впливати на уряд та його структуру, а 

і з можливостями впливу на політичну систему в 

цілому Вони значно розширюють зміст категорії 

політична участь, що дозволяє визначити та дослі-

джувати всі без винятку канали і механізми впливу 

громадян на політичну систему. До того ж, розумі-

ючи політичну активність як вільну активність 

громадян, дослідники підкреслюють її добровіль-

ний та автономний характер, а принципи мобіліза-

ційних практик вкладають у параметри політичних 

технологій або недемократичних режимів16. 

Сталінізм же розглядається, перш за все, як сус-

пільна система тоталітарного типу, яка має свої 

особливості. Окрім рис, притаманних класичним 

моделям тоталітаризму, сталінський тоталітаризм 

взагалі і його втілення саме в Україні мали свої 

специфічні ознаки17. 

Можемо погодитись із А. Томахівим, що вна-

слідок зовнішньополітичних комбінацій та виходу 

імперських прагнень сталінізму назовні, Західна 

Україна стала першим об’єктом насадження, екс-

порту вже сформованого тоталітарного режиму, що 

супроводжувалось першим для практики сталінізму 

організованим, збройним опором йому18.  

Початком цього стала заява 17 вересня 1939 р. 

голови Ради Народних комісарів СРСР В. Молото-

ва, що в «Польщі склалось становище, яке вимагає 

з боку Радянського уряду особливої турботи стосо-

вно безпеки своєї держави» та від «Радянського 

уряду не можна також вимагати байдужого став-

лення до долі єдинокровних українців і білорусів, 

які проживають у Польщі, перебуваючи на стано-

вищі безправних націй, і які тепер зовсім покинуті 

на волю випадку», а тому «Радянський уряд вважає 

своїм священним обов’язком подати руку допомоги 

своїм братам-українцям і братам-білорусам, які 

населяють Польщу»19. В тиражованому радянською 

пресою та історіографією наказі військам Україн-

ського фронту, підписаному командуючим Україн-

ським фронтом маршалом С. Тимошенком і членом 

Військової ради М. Хрущовим, патетично говори-

лось: «Ми йдемо не як завойовники, а як визволи-

телі наших українських і білоруських братів. Ми 

визволимо українців і білорусів раз і назавжди від 

всякого гніту і експлуатації, від влади поміщиків і 

капіталістів»20. 

Неодноразово повторювану радянською пропа-

гандою тезу про те, що своїм визвольним походом 

Червона армія простягнула руку допомоги західно-

українським братам, декотрими з них іронічно до-

повнювалась: «Нам подають руку, а ноги маємо 

простягнути самі»21. 
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Ю. Мальована справедливо вказує на необме-

жений комунікативний потенціал політичних сим-

волів, а сама політична символіка, як й її різновид – 

національно-державна, постає носієм інформації 

про політичні події, засобом кодування інформації 

й міжособистісного спілкування політичних акто-

рів між собою та із суспільством 22. В окресленому 

конкретно-історичному контексті, на наше переко-

нання, варто вказати на використання політичної 

символіки з маніпулятивною метою. 

Мешканців Радянського Союзу партійні пропа-

гандисти прагнули переконати, що всюди, куди 

приходили радянські війська, скрізь були вивішені 

червоні прапори і лозунги «Спасибі товаришеві 

Сталіну за визволення!»23, відразу ж «з’являлися 

червоні прапори, портрети улюблених вождів това-

риша Сталіна, товариша Молотова і товариша Во-

рошилова»24. Однак, як свідчать очевидці, в бага-

тьох галицьких і волинських містах та селах із на-

ближенням Червоної армії були зведені тріумфаль-

ні арки, прикрашені квітами і синьо-жовтими пра-

порами, але, наприклад, «коли перші совєтські сол-

дати ввійшли до Нараєва, ситуація прояснилася. 

Український прапор був здертий і змінений на чер-

воний прапор»25. 

Далекими від реальності були твердження ра-

дянської пропаганди, що все населення Західної 

України «жадає пізнати нове, радянське життя» та 

«люди переконані, що прихід Червоної армії при-

несе їм нове, світле, радісне та щасливе життя»26. 

На тлі розгортання репресивно-каральної прак-

тики органів НКВС роль політорганів Червоної 

армії в організації тимчасових органів влади та уп-

равління не мала такого виразного щодо місцевого 

населення конфронтаційного характеру, зокрема 

через агітаційно-пропагандистські, нерідко «украї-

нізаторські» заходи вони «допомагали» в їх форму-

ванні на рівні міст, містечок та сіл.  

Специфічних форм набувало твердження, що 

«визволений народ обирав у тимчасові управління 

передових робітників, трудящих селян, інтеліген-

тів, найавторитетніших громадян»27, коли напри-

клад, 34-й кавалерійській дивізії було «доручено 

допомогти в створенні місцевого управління» в 

м. Теребовлі, Рогатині, Ходорові, Бірчі та селянсь-

ких комітетів в 55 селах28, що на практиці означало 

призначення відповідних осіб до складу цих квазі-

органів місцевої влади та управління. Більше того, 

на нашу думку, пропагандистською еклектикою, а 

не відображенням реальних політичних процесів 

було твердження, що тимчасові органи влади та 

управління Західної України, «за своїм класовим 

характером, політичною суттю і завданнями, мето-

дами і формами діяльності були революційними 

органами нової, демократичної влади, влади робіт-

ників»29. Насправді, крім загального завдання – 

досягти максимально швидкого соціального ніве-

лювання населення нових територій з рештою на-

селення республіки – нові органи влади й управ-

ління ставили за мету забезпечити «вільне волеви-

явлення трудящих» для відновлення радянської 

влади і входження до складу Української РСР30. 

27 вересня 1939 р. на засіданні Політбюро ЦК 

ВКП(б) під головуванням Й. Сталіна був ухвалений 

план, що передбачав скликання 26 жовтня у Львові 

Народних Зборів Західної України, які повинні бу-

ли вирішити питання про входження Західної Укра-

їни до СРСР, про спрямування нової влади, про 

націоналізацію банків і великої промисловості, про 

конфіскацію поміщицьких земель31. 

Для прикриття справжніх намірів керівництва 

Радянського Союзу та надання юридичному проце-

су входження Західної України до його складу легі-

тимного характеру та демонстрації активної полі-

тичної участі місцевого населення в цьому процесі, 

з ініціативою про скликання Українських Народних 

Зборів та організацію Комітету для їхнього прове-

дення до інших тимчасових органів влади зверну-

лось саме Львівське тимчасове управління 32. Вже 

7 жовтня було опубліковано «Положення про вибо-

ри до Українських Народних Зборів Західної Укра-

їни» 33. Промовистим є той факт, що попри існу-

вання Комітету з підготовки до Народних Зборів, 

рішення про визначення дня голосування 22 жовтня 

1939 р. та скликання самих Зборів 26 жовтня того 

самого року було ухвалене Військовою радою 

Українського фронту 34. 

Інтенсивність політичної дії, зокрема, проявля-

ється у реагуванні на імпульси політичної системи 

через електоральну активність. Проведена під кон-

тролем радянських партійних та репресивно-

каральних органів виборча кампанія до Народних 

Зборів Західної України дала очікувані органі-

заторами результати, проте виразно виявила й 

несприйняття нової влади значною частиною міс-

цевого населення35. У виборах до Народних Зборів 

Західної України взяло участь 4434 тис. виборців. 

90,9% з них проголосували за кандидатів, які були 

виставлені селянськими комітетами, тимчасовими 

управліннями, зборами робітників на підприєм-

ствах, зборами робітничої гвардії, зборами 

інтелігенції. В той же час 325,9 тис. виборців про-

госували проти запропонованих кандидатів, а 

75,9 тис. бюлетенів були визнані недійсними36. За 

результатами голосування було обрано 1484 депу-

тати. Кандидати в депутати, які балотувалися по 8 

виборчих округах Луцької області і по 3 виборчих 

округах Львівської області, не одержали більше 

половини голосів та в них було призначено прове-

дення нових виборів37. Опосередковане уявлення 

про пасивний спротив місцевого, передовсім поль-

ського населення, на нашу думку, дають результати 

виборів по Тернопільщині, де вони залишалися 

найбільш організованими: проти запропонованих 

кандидатів висловилося 37 тис. виборців та ще 
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майже 33,6 тис. бюлетенів були визнані недійсни-

ми38. 

Акцентувати увагу на масовості політичної уча-

сті населення Західної України у виборах до Укра-

їнських Народних Зборів мали дані про набагато 

меншу активність місцевого населення «буржуаз-

но-поміщицького сейму» Другої Речі Посполитої: 

1922 р. в голосуванні взяло участь 67,9% всіх ви-

борців, 1928 р. – 78,5%, 1930 р. – 74,8%, 1935 р. – 

45,9%, 1938 р. – 67,4%39. Маніпулювання цифрами 

електоральної участі дозволяло замовчувати вико-

ристання місцевим українським населенням такого 

методу масової політичної участі як бойкот, коли, 

наприклад, в 1922 р. у виборах до польського сейму 

не взяло участь 60, а до сенату – 63% виборців Схі-

дної Галичини, тобто, по суті, абсолютна більшість 

українського населення краю40. Далі було визначе-

но, що 24 березня 1940 р. повинні були відбутися 

вибори депутатів від західних областей до Верхов-

них Рад СРСР і УРСР, а 15 грудня того самого ро-

ку – вибори до місцевих Рад. 

Так, для проведення виборів у Верховну Раду 

СРСР в західних областях УРСР було утворено 27 

виборчих округів по виборах у Раду Союзу і 6 ви-

борчих округів по виборах у Раду Національно-

стей41. Для проведення виборів до Верховної Ради 

УРСР було створено 80 виборчих округів. При 

цьому чисельність членів окружних виборчих комі-

сії складала 828 осіб, а безпосереднє проведення 

виборів повинні були забезпечити 6248 дільничних 

виборчих комісії, до складу яких було включено 

67 тис. осіб42. 

За своїми масштабами організаційно-агітаційна 

підготовка виборів до Верховних Рад СРСР та 

УРСР перевищували вибори до Народних Зборів. 

Так, у Львівській та Дрогобицькій областях до ви-

борів було залучено майже 40 тис. активістів43. На 

виборах до Верховних Рад СРСР та УРСР на Тер-

нопільщині працювало понад 19,5 тис. агітаторів, 

19,4 тис. гуртків з вивчення Конституції та вибор-

чих законів, якими було охоплено майже 774,4 тис. 

виборців44. Тоді ж було проведено 1639 мітингів, в 

яких взяло участь понад 519 тис. або 56% від зага-

льної чисельності виборців45. 

Результат такого «народного волевиявлення» 

був наперед визначений партійними структурами, 

які добирали відповідних кандидатів на 

безальтернативній основі, з врахуванням фактів 

брутального втручання партійних та репресивно-

каральних органів у виборчий процес. 

Загалом по західних областях УРСР участь у 

виборах взяло від 99,03 % виборців при виборах до 

Ради Союзу Верховної Ради СРСР до 99,98% – Ра-

ди Національностей Верховної Ради СРСР та Вер-

ховної Ради УРСР. Частка виборців, які проголосу-

вали за кандидатів блоку комуністів та безпартій-

них склала: до Ради Національностей Верховної 

Ради СРСР – 98,05%, Ради Союзу Верховної Ради 

СРСР – 98,06%, Верховної Ради УРСР – 98,09%46.  

Попри «всезагальну» підтримку сталінського 

блоку комуністів та безпартійних мали місце пош-

кодження бюлетенів, викреслення з бюлетеня кан-

дидата чи інші форми виявлення негативного став-

лення до нового політичного режиму. Так, на Тер-

нопільщині на виборах до Ради Національностей та 

Ради Союзу Верховної Ради СРСР та Верховної 

Ради УРСР кількість виборців становила 939, 1 тис. 

осіб, з яких прийняло участь у межах 910,8 – 932,8 

тис. осіб, при цьому в межах 18-19 тис. бюлетенів 

містили закреслене прізвище єдиного кандидата та 

близько 1 тис. були визнані недійсними47. У Волин-

ській області, де налічувалось 670 тис. виборців, 

явка участі склала 99,5% та при цьому 9,3 тис во-

линян проголосували проти висунутих кандида-

тів48. 

Окружними виборчими комісіями по Волинсь-

кій, Дрогобицькій, Львівській, Рівненській, Станіс-

лавській і Тернопільській областях було зареєстро-

вано обрання всіх 80 депутатів у Верховну Раду 

УРСР49. При цьому для підтвердження пролетарсь-

кого складу депутатського корпусу, наприклад, до 

Верховної Ради Радянської України було висунуто 

та обрано 29 робітників та 33 селянина та тільки 18 

представників інтелігенції50.  

В ході виборів 15 грудня 1940 р. потрібно було 

обрати 6 обласних, 200 районних, 80 міських і по-

над 5 тис. сільських Рад із загальною чисельністю 

близько 80 тис. депутатів. Робота з підготовки до 

виборів місцевих Рад проводилась за вже відпра-

цьованими технологіями. Так до роботи в 90 тис. 

виборчих комісій (обласних, районних, міських, 

сільських, окружних, дільничих) було залучено 

близько 400 тис. виборців. Десятки тисяч агітаторів 

проводили серед населення агітаційно-

пропагандистську роботу, роз’яснювали радянську 

Конституцію, виборчий закон, знайомили виборців 

з біографіями кандидатів у депутати51. Таким чи-

ном, за своїми масштабами та характером політич-

на квазіактивність як реакція на імпульси політич-

ної системи під час виборчої кампанії до місцевих 

Рад не поступалася попереднім виборам. 

Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Отже, на основі проведеного аналізу 

можемо стверджувати наявність специфічних 

проявів та ступеня інтенсивності політичної діяль-

ності населення Західної України в 1939-1940 рр. 

Обґрунтовано можемо зазначити реактивну 

політичну активність мешканців краю як різновид 

політичної квазіактивності, що характеризує, поряд 

з іншими сутнісними характеристиками, тоталі-

тарний політичний режим. Описані форми полі-

тичної квазіактивності спиралися на інституційно-

організовану участь мас у політичному житті через 

збори, мітинги, демонстрації, лекції, вибори. Варто 

наголосити, що будь-який вияв політичної пасив-
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ності сприймався як неприйнятний для даного типу 

політичного режиму, а його носії зазнавали тиску 

репресивно-каральних та ідеологічно-пропаган-

дистських органів. Ведучи мову про масштаби 

реактивної політичної поведінки під час підготовки 

та проведення виборів до Українських Народних 

Зборів 1939 р. та виборів до Верховних Рад СРСР 

та УРСР, місцевих Рад депутатів трудящих 1940 р., 

то вона виявлялася в якості такого домінуючого 

типу політичної участі як голосування. Разом з тим 

мали місце факти бойкотування та збройного опору 

як інших типів політичної участі, які, однак, 

істотно не вплинули на характер та темпи 

утвердження сталінського тоталітарного режиму в 

новому регіону Ра-дянського Союзу.  

Перспективним напрямком наступних наукових 

пошуків може стати дослідження політико-

правових механізмів та засобів утвердження сталі-

нського тоталітарного режиму в Західній Україні та 

Закарпатській Україні на завершальному етапі Дру-

гої світової війни крізь призму політичної поведін-

ки, політичної діяльності та політичної активності. 
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«ЗАКОН ПРО ОСВІТУ КОРІННИХ НАРОДІВ» 

ЯК СПРОБА РОЗВ’ЯЗАННЯ ВНУТРІШНЬОПОЛІТИЧНИХ ПРОБЛЕМ У КАНАДІ 
Олег Козачук. «Закон про освіту корінних 

народів» як спроба розв’язання внутрішньо-

політичних проблем Канади. Розглянуто сучасні 

соціально-економічні проблеми корінних народів 

Канади та внутрішньополітичну напругу в державі. 

Проаналізовано причини низького рівня життя ін-

діанців, метисів та інуїтів Канади. Визначено, що 

недосконалість системи початкової і середньої 

освіти є серйозною перешкодою для представників 

корінних народів для адаптації та проживання в 

умовах сучасного канадського суспільства. Дослі-

джено протиріччя між корінними народами та фе-

деральною владою під час публічного обговорення 

«Закону про освіту корінних народів». 

Ключові слова: корінні народи, «Закон про 

освіту корінних народів», школи-інтернати, Мі-

ністерство у справах індіанців та розвитку Півночі. 

Олег Козачук. «Закон об образовании корен-

ных народов» как попытка решения внутрипо-

литических проблем в Канаде. Рассмотрена про-

блема современных социально-экономических про-

блем коренных народов Канады и связанная с этим 

внутриполитическая напряженность в государстве. 

Проанализированы причины современного низкого 

уровня жизни индейцев, метисов и инуитов Кана-

ды. Определено, что несовершенство системы 

начального и среднего образования является серь-

езным препятствием для представителей коренных 

народов при адаптации и проживании в условиях 

современного канадского общества. Исследованы 

противоречия между коренными народами и феде-

ральными властями во время публичного обсужде-

ния «Закона об образовании коренных народов». 

Ключевые слова: коренные народы, «Закон об 

образовании коренных народов», школы- интерна-

ты, Министерство по делам индейцев и развития 

Севера. 

Oleh Kozachuk. «First Nations Education Act» 

As an Attempt to Solve Canada’s Internal Political 

Issues. The problem of contemporary socio-economic 

problems of the Canadian indigenous peoples and the 

related political tensions in the country are considered. 

The causes of the current Indians, Métis and Inuits’ 

low level life are analyzed. It is determined that the 

imperfect system of primary and secondary education 

is a serious obstacle for indigenous peoples in adapting 

and living under modern conditions of contemporary 

Canadian society. The contradictions between indige-

nous peoples and the federal government during a pub-

lic discussion of the First Nations Education Act are 

explored. 

Key words: indigenous peoples, First Nations Edu-

cation Act, boarding schools, Department of Indian 

Affairs and Northern Development. 

Освіта завжди була одним з найбільших пріори-

тетів держави. Канада не є винятком. Проте в сус-

пільстві спостерігається дуже небезпечна тенден-

ція: за даними Асамблеї корінних народів, кількість 

випускників середньої школи серед представників 

корінних народів складає 36%, у порівнянні з 72% у 

Канаді загалом. Для молоді цієї категорії населення 

шанс потрапити до в’язниці є набагато вищим, аніж 


